4 задание. Синтаксический анализ словосочетания. 
Виды подчинительной связи в словосочетании

Если зависимое слово будет отвечать на вопрос «какой?», значит, это согласование (роман какой? интересный). 
Если зависимое слово будет отвечать  на  вопрос  косвенного  падежа,  значит,  это  управление  (читать что? статью). 
Если же зависимое неизменяемое слово будет отвечать на вопросы наречия, значит, это примыкание (говорить как? шѐпотом).

· Согласование  –  это  тип  подчинительной  связи, главным  словом  в  котором  является  существительное,  а  зависимое всегда  ставится  в  том  же  падеже,  роде  и  числе.  Следовательно,  при изменении главного слова меняется и зависимое.  
Зависимыми словами могут являться местоимения, прилагательные, причастия или числительные. Например: на седьмом этаже, радостное известие, около моей машины.

· Управление  –  это  тип  подчинительной  связи,  когда  главное  слово является  управляющим  для  зависимого.  В  таких  ситуациях  главным словом  выступает,  как  правило,  глагол,  однако  нередки  случаи,  когда управляет  зависимым  словом  существительное.  Например: думать  о книге, толкование снов. 

· Примыкание  –  это  такой  способ  подчинительной  связи,  в котором главным словом является неизменяемая часть речи (наречие). В  таких  ситуациях  слова  связаны  лишь  по  смыслу,  а  общих грамматических признаков у них нет. 
Например, читать быстро,  слишком холодно

Задание:  «Замените  словосочетание  «кожаная  куртка»,  построенное  на  основе  согласования,  синонимичным словосочетанием  со  связью  управление.  Напишите  получившееся словосочетание»
Задание  выполняется так. Определяем, где в словосочетании главное слово, а где - зависимое. Главное слово оставляем неизменным, а вот зависимое слово нужно изменить. 
Кожаная куртка. Главное слово - куртка, оно должно остаться неизменным, а вот зависимое кожаная надо заменить однокоренным именем существительным. 
Кожаная куртка – куртка из кожи. Тополиная ветка – ветка тополя.

Если же в задании требуется заменить словосочетание, построенное на основе  управления,  синонимичным  словосочетанием  со  связью согласование,  нужно  имя  существительное  заменить  именем прилагательным с тем же корнем. 
Стоянка для автомобилей – автомобильная стоянка.
Дорожка из бетона – бетонная дорожка.

Если требуется  заменить  словосочетание,  построенное  на основе  примыкания,  синонимичным  словосочетанием  со  связью управление.  Или  наоборот.  Такие  задания  вызывают  наибольшие трудности. 
Попробуем  с  этим  разобраться.  Итак,  будем  пробовать  заменять примыкание  управлением. 
Гордо стоял. 
Главное слово – стоял. Зависимое – гордо. Это наречие. Стоял (как?) гордо. 
Помним,  что  главное  слово  остаѐтся  неизменным,  а  зависимое  – меняется однокоренным. Чем же можно заменить наречие, чтобы поменялся вид подчинительной связи? Только существительным! 
Гордо стоял – стоял с гордостью. 
Насмешливо сказал – сказал с насмешкой.  
Теперь попробуем заменить управление примыканием. 
Ждал с нетерпением.  
Главное  слово  –  ждал.  Зависимое  –  с  нетерпением.  Это существительное  в  творительном  падеже.  Помним,  что  главное  слово остаѐтся  неизменным,  а  зависимое  –  меняется  однокоренным.  Имя существительное  нужно  заменить  наречием,  и  тогда  поменяется  вид 
подчинительной связи:  
Ждал с нетерпением – нетерпеливо ждал.
Сказал с уверенностью – уверенно сказал.
Ещѐ более сложное задание. Оно сформулировано так: 
«Замените  словосочетание  «на  правом  берегу»,  построенное  на основе  согласования,  синонимичным  словосочетанием  со  связью примыкание. Напишите получившееся словосочетание». 
Пользуясь  предыдущим  алгоритмом,  понимаем,  что  нужно  заменить прилагательное однокоренным наречием: 
На правом берегу – на берегу справа.


